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“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

2019年春“荆、荆、襄、宜四地七校考试联盟” 高二期中联考

数学（理） 试 题   

本试题卷共2页， 共22小题．全卷满分150分．考试用时120分钟．

★祝考试顺利★
注意事项：

1．答题前，考生先将自己的姓名、准考证号码填写清楚，将条形码准确粘贴在条形码区域内．

2．答题时请按要求用笔． 

3．请按照题号顺序在答题卡各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在稿纸试卷上答题无效．

4．作图可先使用铅笔画出，确定后必须用黑色字迹的签字笔描黑．

5．保持卡面清洁，不要折叠、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀．

第Ⅰ卷(60分)
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合

题目要求的．
1． 命题“若
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，则
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”的逆否命题为（   ）
A．若
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2． 已知参加某次考试的10万名理科考生的数学成绩
[image: image11.wmf]x

近似地服从正态分布
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，估算这些考生中数学成绩落在
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内的人数为（   ）

（附：
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3．对任意的实数
[image: image16.wmf]x

，若
[image: image17.wmf][]

x

表示不超过
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的最大整数，则“
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A．充分不必要条件   B．必要不充分条件   C．充要条件          D．既不充分也不必要条件

4．
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展开式中含
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的项是（   ）

A．第8项           B．第9项　　       C．第10项　   　    D．第11项

5．CPI是居民消费价格指数(consumer price index)的简称．居民消费价格指数，是一个反映居民家庭一般所购买的消费品价格水平变动情况的宏观经济指标．右图是根据统计局发布的2018年1月—7月的CPI 同比增长与环比增长涨跌幅数据绘制的折线图．(注：2018 年2月与2017年2月相比较，叫同比；2018年2 月与2018年1月相比较，叫环比)根据该折线图，则下列结论错误的是（   ）

A．2018年1月—7月CPI 有涨有跌

B．2018年2月—7月CPI 涨跌波动不大,变化比较平稳

C．2018年1月—7月分别与2017年1月一7月相比较，1月CPI 涨幅最大

D．2018年1月—7月分别与2017年1月一7月相比较，CPI 有涨有跌

6． 已知双曲线
[image: image23.wmf]22
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的离心率为
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，则它的渐近线为（   ）
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7． 为了了解奥运五环及其内部所占面积与单独五个圆环及其内部面积之和的比值P，某同学设计了如右图所示的数学模型，通过随机模拟的方法，在长为8，宽为5的矩形内随机取了
[image: image29.wmf]N

个点，经统计落入五环及其内部的点的个数为
[image: image30.wmf]n

，若圆环的半径为1，则比值
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的近似值为（   ）
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8． 假设有两个分类变量
[image: image36.wmf]X

和
[image: image37.wmf]Y

的
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列联表如下：
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注：
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的观测值
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对于同一样本，以下数据能说明
[image: image56.wmf]X

和
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有关系的可能性最大的一组是（   ）
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9．如图，在平行六面体
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中，底面是边长为
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的正方形，若
[image: image64.wmf]11

60

AABAAD

Ð=Ð=

o

，且
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             C．
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10．已知点
[image: image73.wmf]A



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image74.wmf](1,2)

在抛物线
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=

，过焦点
[image: image76.wmf]F

且斜率为
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的直线与
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相交于
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两点,且
[image: image80.wmf],
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两点在准线上的投影分别为
[image: image81.wmf],

MN

两点,则三角形
[image: image82.wmf]MFN

的面积
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A．
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              C． 
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11．用五种不同颜色（颜色可以不全用完）给三棱柱
[image: image88.wmf]ABCDEF

-

的六个顶点涂色，要求每个点涂一种颜色，且每条棱的两个端点涂不同颜色，则不同的涂色种数有（   ）

A．
[image: image89.wmf]840

            B．
[image: image90.wmf]1200

            C． 
[image: image91.wmf]1800

          D．
[image: image92.wmf]1920


12．历史上，许多人研究过圆锥的截口曲线．如图，在圆锥中，母线与旋转轴夹角为
[image: image93.wmf]30

o

，现有一截面与圆锥的一条母线垂直，与旋转轴的交点
[image: image94.wmf]O

到圆锥顶点
[image: image95.wmf]M

的距离为
[image: image96.wmf]1

，对于所得截口曲线给出如下命题：

[image: image413.png]


①曲线形状为椭圆；

②点
[image: image97.wmf]O

为该曲线上任意两点最长距离的三等分点；

③该曲线上任意两点间的最长距离为
[image: image98.wmf]3

2

，最短距离为
[image: image99.wmf]2

3

3

；

④该曲线的离心率为
[image: image100.wmf]3

3

．
其中正确命题的序号为 （   ）

A．①②④           B．①②③④        C．①②③          D．①④
第Ⅱ卷（90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

13．总体由编号为
[image: image101.wmf]01,02,,19,20
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的
[image: image102.wmf]20

个个体组成，利用下面的随机数表选取
[image: image103.wmf]5

个个体，选取方法是从随机数表第
[image: image104.wmf]1

行的第
[image: image105.wmf]5

列和第
[image: image106.wmf]6

列数字开始由左到右依次选取两个数字，则选出来的第
[image: image107.wmf]5

个个体的编号为___________．
	7816   6572    0802    6314    0702    4369    9728    0198

	3204   9234    4935    8200    3623    4869    6938    7481
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14．已知向量
[image: image108.wmf](1,2,1)
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，则
[image: image110.wmf]a
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在
[image: image111.wmf]b

r

方向上的投影为________． 

15．右图中的茎叶图记录了甲、乙两组各五名学生在一次英语听力测试中的成绩（单位：分），已知甲组数据的平均数为17，乙组数据的中位数为17，则
[image: image112.wmf]xy
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的值为___________． 

16．在平面直角坐标系
[image: image113.wmf]xOy

中，点
[image: image114.wmf](1,0)

A

，动点
[image: image115.wmf]M

满足以
[image: image116.wmf]MA

为直径的圆与
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轴相切，过
[image: image118.wmf]A

作直线
[image: image119.wmf](1)250
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的垂线，垂足为
[image: image120.wmf]B

，则
[image: image121.wmf]MAMB

+

的最小值为___________．

3、 解答题：共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分10分）

已知命题
[image: image122.wmf]P

:实数
[image: image123.wmf]p

使得二项分布
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[image: image127.wmf]Q

：实数
[image: image128.wmf]p

使得方程
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表示焦点在
[image: image130.wmf]x

轴上的椭圆．若
[image: image131.wmf]PQ
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为假命题，
[image: image132.wmf]PQ
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为真命题，求实数
[image: image133.wmf]p

的取值范围．

18．（本小题满分12分）

在[image: image134.wmf]ABC

D

中，内角[image: image135.wmf]A

，[image: image136.wmf]B

，[image: image137.wmf]C

所对的边分别为[image: image138.wmf]a

，[image: image139.wmf]b

，[image: image140.wmf]c
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.
（Ⅰ）求[image: image145.wmf]tan

C

的值；

（Ⅱ）若[image: image146.wmf]ABC

D

的面积为3，求[image: image147.wmf]b

的值．

19．（本小题满分12分）

已知等差数列
[image: image148.wmf]{
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（Ⅰ）求数列
[image: image152.wmf]{
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的通项公式
[image: image153.wmf]n

a

；

（Ⅱ）若从数列
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中依次取出第
[image: image155.wmf]L
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项，按原来的顺序排列成一个新的数列，试求新数列的前
[image: image156.wmf]n

项和
[image: image157.wmf]n
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20．（本小题满分12分）

某农科所发现，一种作物的年收获量
[image: image158.wmf]s

（单位：
[image: image159.wmf]kg

）与它“相近”作物的株数
[image: image160.wmf]n

具有相关关系（所谓两株作物“相近”是指它们的直线距离不超过
[image: image161.wmf]1

m

），并分别记录了相近作物的株数为
[image: image162.wmf]1,2,3,5,6,7

时，该作物的年收获量的相关数据如下：
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（Ⅰ）根据研究发现，该作物的年收获量
[image: image177.wmf]s

可能和它“相近”作物的株数
[image: image178.wmf]n

有以下两种回归方程：
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，利用统计知识，结合相关系数
[image: image180.wmf]r

比较使用哪种回归方程更合适；

[image: image415.png]


（Ⅱ）农科所在如右图所示的正方形地块的每个格点（指纵、横直线的交叉点）处都种了一株该作物，其中每个小正方形的面积为
[image: image181.wmf]1

，若在所种作物中随机选取一株，求它的年收获量的分布列与数学期望.（注：年收获量以（Ⅰ）中选择的回归方程计算所得数据为依据）

参考公式：线性回归方程为
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参考数值：
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21．（本小题满分12分）

如图，四棱锥
[image: image190.wmf]PABCD
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中，平面
[image: image191.wmf]PAC

^

底面
[image: image192.wmf]ABCD

，且
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在底面正投影点在线段
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上，
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（Ⅰ）证明：
[image: image197.wmf]APBD
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（Ⅱ）若
[image: image198.wmf]5
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=

，
[image: image199.wmf]AP

与
[image: image200.wmf]BC

所成角的余弦值为
[image: image201.wmf]5

5

，求钝二面角
[image: image202.wmf]ABPC
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的余弦值．

22．（本小题满分12分）

已知椭圆
[image: image203.wmf]22
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的左焦点为
[image: image204.wmf]1
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，过点
[image: image205.wmf]1

F

的直线
[image: image206.wmf]l

交椭圆于
[image: image207.wmf]AB

、

两点，
[image: image208.wmf]O

为坐标原点.

（Ⅰ）若
[image: image209.wmf]l

的斜率为
[image: image210.wmf]1

，
[image: image211.wmf]P

为
[image: image212.wmf]AB

的中点，且
[image: image213.wmf]OP

的斜率为
[image: image214.wmf]3
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，求椭圆
[image: image215.wmf]M

的方程；

（Ⅱ）连结
[image: image216.wmf]AO

并延长，交椭圆于点
[image: image217.wmf]C

，若椭圆的长半轴长
[image: image218.wmf]a

是大于
[image: image219.wmf]1

的给定常数，求
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D

的面积的最大值
[image: image221.wmf]()
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高二联考数学试题（理科）

参考答案及评分标准

一、选择题

	题号
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	4
	5
	6
	7
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	答案
	C
	B
	B
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	D
	C
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二、填空题
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          16.
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三、解答题

17. 对于命题
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[image: image234.wmf]PQ
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为假命题，
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为真命题，则
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若
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